

# “‘温暖二七’互联网+社区慈善驿站”项目启动

本报讯 日前,二七区“温暖二七”互联网+社区慈善驿站项目举行签约启动仪式。自2018年9月“温暖二七”公益慈善信息系统上线以来,二七区以社区(村)群众实际需求为导向、以精准救助为目的,建立了一个集“居民线上沟通、社区公益项目、群众个人求助、微心愿即时发布、救助活动开展、慈善基金募集、爱心商城义卖”等多功能为一体的线上公益慈善社区模式,受到辖区群众一致好评。

据了解,“温暖二七”公益慈善信息系统与“温暖二七”互联网+社区慈善驿站项目都是“温暖二七”整体规划的具体组成部分。“温暖二七”建设基于项目化运作理念,以关注民生需求为出发点,以“平台建设和项目实施”为抓手,在强

化政府公共服务职能的基础上,以关爱老、少、妇、困难和特殊群体为重点,搭建“群众有需求、政府有回应”的互动平台,建立“需求认定—资源对接—项目实施—结果反馈”的快速响应机制,统筹社会组织、专业队伍、志愿者等多方资源,围绕群众需求做到一呼百应、有呼必应,加快形成“我为人人、人人为我”的社会氛围,使群众在共建共享中获得更多的满足感与归属感。

2019年初,通过相关各方实地考察调研、论证筛选等工作,最终确定由区“温暖办”牵头组织,区慈善总会与民政部门指定互联网募捐信息平台——北京厚普聚益科技有限公司旗下郑州厚普科技有限公司(以下简称“公益宝”)合作运营社区

慈善驿站项目。

下一步,“公益宝”将依托社区超市、党群服务中心、社区托老驿站等场所,通过线上、线下两种模式将目前较为畅销的“郑欧商品”进行社区低利润拼团营销,商品销售金额的2%附捐至区慈善总会,用于建立社区互助基金。

同时,将慈善理念宣传、困难群体救助、辖区困难群体信息统计同步入驻社区慈善驿站,由区慈善总会负责全程监督管理,最终形成一个城市扶贫济困和社会治理创新相结合的公益慈善资源供给新体系,为进一步提升社区居民温暖指数提供保障,同时也为“温暖二七”建设工作向纵深发展夯实基础。

记者 张改华

## 京广路街道妇联 开展“绿城小使者”活动

本报讯 7月30日,京广路街道妇联联合洁云路社区开展“萌娃带你逛郑州”主题宣传活动,广泛动员辖区青少年、儿童、居民参与,上路发放《郑州市文明行为促进条例》、生活垃圾分类指导手册等,提升公民道德素养,引导和促进文明行为;提醒市民正确投放垃圾,从身边小事做起,用实际行动有效促进生活垃圾分类的习惯养成。“绿城小使者”们先后在地铁口、京广路、小区楼院等地方开展主题宣传活动,邀请更多的青少年及热心群众参与到活动中。

记者 张改华



## 五里堡街道 整治共享单车

本报讯 共享单车本是方便出行的工具,但总有一些人在骑行完毕后随手弃置在绿化带、楼道等地方,不仅给居民出行带来不便,也影响环境美观。

7月25日,五里堡街道二环路西社区工作人员一起对辖区内的共享单车进行清理及摆放。工作人员先是清理小区内乱停乱放的共享单车,一辆接一辆地挪到小区外的指定停放点。接着,把街道上随意摆放的共享单车进行规整,按秩序整齐排列。经过大家的努力,辖区内的共享单车摆放得整整齐齐。

记者 张改华

# 这个孩子让人牵挂 二七区多方联动来帮她

本报讯 7月26日,二七区妇联、建中街街道、二七区妇女维权关爱项目组、二七区沐芳社会工作服务中心的工作人员,一起来到了位于新乡市朗公庙镇南固军村的新乡市太阳村儿童救护中心,为二七区13岁女孩莘莘(化名)办理入住手续。同时,为太阳村捐赠了一批洗洁精、洗发水、沐浴露等生活物资。

莘莘的母亲张某于7月2日在某地因涉嫌犯罪被公安机关拘留,父亲目前则处于服刑期间。7月4日,二七区妇联接到

警方求助后,第一时间安排二七区妇女维权关爱项目社工进入二七区升龙国际莘莘的家中照看监护。

为了安排好莘莘的学习生活,二七区妇联多方联系,为莘莘寻找合适的学校。经过多次走访咨询,最终选定新乡市一所专门收留服刑人员子女的公益机构——新乡市太阳村儿童救护中心作为莘莘的学校。

莘莘母亲签署同意后,妇联、街道、社区帮助莘莘完成了各类证明的开具和身体检查。手续完善后,二七区妇女维权

关爱项目组便冒着高温往返教育机构为莘莘办理学籍转移证明。

通过将近一个月的努力,大家最终成功帮助莘莘开始了全新的学习生活。二七区妇联表示,将长期对莘莘的学习、身心健康进行评估,运用个案工作手法、心理辅导等社工方式和技巧,保证服刑人员未成年子女不受歧视,身心健康成长,切实把党的关怀、社会各界组织的温暖送到孩子的心坎上。

记者 张改华 通讯员 侯艳凤 邱晔

## 建中街街道:男子丢手机 巡防队员物归原主



本报讯 7月19日上午,建中街街道巡防中队队员王怀民和队友巡逻到辖区老赵寨南街时,突然看到路边社区居民休息的长凳上放着一部OPPO手机,凳子四周空无一人,王怀民赶忙上前捡了起来。王怀民本来想通过电话簿查找失主,但手机已经锁屏,只好到周边的沿街门店、政通路32号院、瑞泰公寓等了解情况,但都没有得到有价值的信息。

正在这时,手机响了,王怀民立即接听,对方是一位男子,听起来非常焦急。王怀民就将刚才捡拾手机的经过向对方说了一遍,让对方带上身份证及购机发票到庆丰警务室领取手机。

不一会儿,一位中年男子来到了警务室,他说自己是庆丰街39号院的居民,早上带着女儿来老赵寨南街玩耍,在长凳子上休息时接听了一个电话后,便随手将手机放在了凳子上,后来带女儿离开时忘记拿走了。

该男子对巡防队员拾金不昧的精神非常钦佩,再三向两位队员表示感谢。  
记者 张改华 文/图

## “城市美容师,您辛苦了”

—淮河路街道孩子为环卫工等送清凉

本报讯 7月24日,淮河路街道淮河社区小蚂蚁书屋从省级贫困村登封市颍阳镇范寨村种植技术合作社购买了几千斤的滞销西瓜,带着孩子们一起,给消防员叔叔、环卫工人、交警叔叔送清凉。

“阿姨请您吃西瓜,今天天气特别热,小心中暑。”“叔叔您辛苦了,您是城市的美容师。”“叔叔,我给您捶捶背吧。”一声声稚嫩的问候,让大家非常感动。

记者 张改华 文/图

## 大学路街道 联合区应急管理局 开展安全执法检查

本报讯 7月24日,大学路街道联合二七区应急管理局,对辖区丹尼斯大学路店、永辉超市进行安全检查。

此次安全检查针对以下几方面问题:应急疏散通道是否畅通;各项安全制度是否齐全;灭火器是否过期;各类营业执照、安全培训证是否齐全。对存在安全隐患的,工作人员要求其当场整改;不能立即整改的,则通过下发整改通知书的方式,令其限期整改。

下一步,大学路街道将继续深入辖区各行业进行地毯式大排查,确保辖区安全生产形势稳定。 记者 张改华

## 二七区民政局 开展爱心志愿活动

本报讯 7月25日,二七区民政局养老服务中心工作人员来到绿云社区日间照料中心开展“炎炎夏日情 温暖老人心”慰问活动,并送去了西瓜、绿豆、白糖等消暑物品。

二七区民政局养老服务中心工作人员和老人们在一起唠家常,了解老人的饮食起居和身体情况,并嘱咐老人要注意休息和避暑,保持室内通风等。  
记者 张改华